

slišalo o tem? Župan obljubi pozvedbe o tej zadevi. — Na vprašanje odbornika Stedry-a odgovori župan, da vse mestne letne račune do konca 1865. leta dobi finančni odsek v 14 dneh v pregled. — Župan dalje naznanja, da se mestni dohodki bojo za leti 1867. in 1868. tudi s tem pomnožili, ker se je cestnina (Pflastermuth) za 3600 gold. više v zakupščino dala. — Za pomnoženje mestnih dohodkov še veliko važnejša stvar pa je bila ta, da je župan danes predlagal: naj se mesto odreče sedanjemu namestku za vžitnino (Verzehrungssteuer-Aequivalent), ki ga leto za letom dobiva le z 50.800 gold., pa c. k. vlado prosi, da sme samo za se pobirati vžitnino (vžitni davek) ali pa to pobiranje v zakup (Pacht) dati. Po tej ali uni poti more mesto do večega dohodka priti, ki mu tudi po pravici gré, zakaj od leta 1830. dobiva ono zmiraj le gori omenjenih 50.800 gold. nov. den., čeravno se je število prebivalcev ljubljanskih od leta 1830. zelo pomnožilo, se po takem v mestu tudi veliko več povžije in za to vžitnino cesarski kasi zdaj 4krat viši dohodek doteka, mestni kasi pa nič viši. Po nekterih pomenkih je zbor sprejel županov predlog, za kterega, ako po sreči izteče pravična zahteva, bodo meščanje hvaležni gosp. županu, da skrbno gleda na to, da se — brez pritiske meščanov — odprejo mestu novi dohodki. — V tej seji je bilo tudi sklenjeno, od gosp. Resmana kupiti za 3400 gld. pod Trančo pri čevljarskem mostu tisto bajto, ki ni nikomur podobna, da se podere in sosedna hiša toliko raztegne, da si bote desna in leva stran te ulice lepo podobni, in na desno in levo se pri Ljubljani napravi čedna zidana obrežina (Quaimauer). Po odbitku tega, kar plačata sosedna, bode mesto pri tem lepšanji le 400 gold. stroškov imelo; — zato gré gosp. Resmanu hvala, da je s tem, da je prodal mestu hišo brez dobička, kakor jo je kupil, polajšal stroške mestni kasi.

— „Beseda“ v nedeljo v čitalnici na korist ubozim šolskim otrokom, kateri potrebujejo zimske obleke, ki jo bodo kakor lani delale milosrčne gospé in gospodičine, je lepo dosegla svoj namen na obé strani: nabralo se je 207 gld. 10 kr. in zadovoljstvo s tem, kar se je dalo v „besedi“, bilo je veliko in glasno. Ljubeznjiva deklamacija Valjavčeva: „Od kod reveži“ še celó mlade gospodičine Ide Rudholzerjeve, učenke gospodičine Orelove, — izvrstni Bendelov zbor „Svoji svojim“, — samospeva: „Kje dom je moj?“ in „Zapuščena cerkvica“, ki ju je pel in poslednjega s fisharmoniko spremljal gosp. A. Heidrich, z mogočnim svojim glasom in čutjapolnim povdarkom, — godba Fr. Prumeovega, od gospodičine Roze Frelichove lepo spremljevanega „andante“ in „rondino“ od gosp. J. Kosa, ki je že večkrat čitalničine „besede“ povzdignil, — šaljiva in vselej občnega zadovoljstva gotova čveterospeva „Veseli godec“ in „Jurček“: to so bili predmeti deklamatorično-muzikalnega oddelka, kteremu je krono postavil „Črni Peter“ po dr. M. Prelogu poslovenjena gledališčina šaloigra, v kateri so gospodičina Marija Prelihova in gospoda P. Grazeli in J. Noli tako izvrstno svoje naloge dovršili, da moremo po vsej pravici „Črnega Petra“ v kolo tistih iger staviti, ki so se v čitalnici najbolj dopadale. In tako more gospodičine in gospode, ki so vršili to „besedo“, navdajati vesela zavest, da ob enem, ko so ubozim naklonili več kot 200 gold., so prijeten večer napravili obili množici dobrotljivih udov in gostov, ki so se ta večer zbrali v čitalnici.

— Prvi „Sokolov večer“ zimske sezóne preteklo soboto odlikoval se je zopet po svoji navadni živosti.

— (Očitna zahvala.) Častitim gospodičinam in gospodom, ki so se svojo blago pripomočjo k nedeljski milodarni

„besedi“ v čitalnici naklonili toliko zdaten dohodek ubozim otrokom, se v imenu njihovem srčno zahvaljuje podpisani odbor, pa dodaja lepo hvalo tudi vsem, ki so darovali v ta namen. Odbor gospá in gospodičin.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Grozoviti naklep, ki bode gotovo srce vsacega Avstrijana silno pretresel, kterega pa je vendar previdnost Božja srečno odvrnila, imamo pred vsem danes naznaniti čitateljem svojim. Ko je namreč presvitli cesar 29. dne t. m. zvečer stopil iz českega gledišča v Pragi, je hotel nekdo z majhnim samokresom (pištolo) po njem streliti. K sreči zapazi to zraven njega stoječi angleški kapitan Palma, udari hudodelnika po roci in za prsi zgrabi. V tem hipu ga izročé deželni sodnii. Le to se dosihmal vé o tem človeku, da je krojašk pomočnik (žnidarsk ksel), oženjen in oče 3 otrok. Kaj ga je vodilo v grozovito nakano, bode preiskava razodela; to pa je gotovo, da v sredi zvestega českega naroda, ki ravno zdaj povsod sprejema svojega cesarja in kralja s tako živim in srčnim navdušenjem, stoji ta človek — samec! — Predstavljal se je v Pragu cesarju vse, kar le kolikanj veljave ima v mestu in deželi: deželni odbor, mestni odbor, duhovščina, plemstvo, deželni poslanci, prvomestniki okrajnih zastopništev, mnogo društva itd., župan mestni dr. Belsky, predsednik narodnega muzeja grof Clam-Martinić, predsednik odbora narodnega gledišča Urbanek, dr. Rieger kot govornik prvomestnikov okrajnih zastopništev so cesarja nagovarjali česki in cesar je tudi odgovarjal česki; še celó to se je primerilo, da sta ga ob potovanju dva fajmoštra nagovorila nemško, cesar pa jima je odgovoril česko. Mnogo darov je že podelilo Nj. Veličanstvo milodarnim napravam, pa tudi 5000 gld. národnemu gledišču s pohvalo, da narod česki skrbi iskreno za ta narodni zavod, — 10.000 gld. muzeja itd. Dr. Palacky je za svoje velike znanstvene zasluge prejel red železne krone. Potovanje cesarjevo bode trpelo do 9. novembra. — Hrvaški zbor je sklican na 19. novembra. Sila važen bode vsem Slovanom avstrijskim, ker se pražkim vred bode odločil federativno vprašanje avstrijsko. — Ogerski zbor ni še sklican; velike pomembe pa je to, da tista stranka, ki se zove odlokaška (Beschlusspartei) in najmanj priznava v zajemnost z drugimi avstrijskimi deželami, je stopila na vrh in potlačila Deakovce. Kakošen kruh bo iz te moke, sam Bog vé! — Priprave za rekrutbo prihodnjega leta so že zaukazane; nabirali se bojo novinci leta 1846. do 1842. rojeni; za 1000 gold. se more odkupiti vsak. — Na Benečanskem je bilo 21. t. m. ljudsko glasovanje: ali hočejo pod italijsko vlado biti ali ne. S „da“ jih je glasovalo 636.679, z „ne“ 67, — 367 glasov so zavrgli. Kralj pride 4. novembra v Benetke. — Boj kristjanov s Turki v Kandii še neprenehoma traja na škodo turško. Omer paša pride nek za poveljnika turškega na bojišče, — pa saj „ljubezni polni“ stavec komaj na konja more!

Iz Trsta je vredništvo ravnokar prejelo sledeče ranjenim štajarskim vojakom veselo naznanilo:

„Ranjeni vojščaki štajarskega polka šte. 47. fml. Ernst Hartung-ovega, kateri še niso v stanu si z delom kruha služiti in so tedaj v veliki potrebi, naj se po svojem gosp. fajmoštru pri meni oglasijo. — Po primeri potrebnosti jim bom kaj malega poslal.

V Trstu 28. okt. 1866.

France Čarman,
vojaški duhoven 47. polka.

Listnica vredništva. Gosp. Hr: „Pogovor pod hruško“ je zanimiv le onemu, kdor ga sliši tako govoriti, kakor je popisan.